



“夫妻档”同心抗疫在一线

李洪谱与张之连

上午是“大红”下午是“大白”

本报记者 肖淑丽

“你好，你的菜给你放家门口啦，想着拿到屋内。”11月29日一早，东昌府区柳园街道文苑社区陈庄小区的志愿者李洪谱来到了小区15号楼的6楼，把十多公斤重的蔬菜搬运到居民家门口，敲了敲门说道。

上午穿红马甲给居民送菜送米，维持秩序，下午则化身“大白”入户做核酸采样，这位43岁的监理工程师已经忙碌了整整6天。

李洪谱的妻子张之连是文苑社区金柱大学城C区的物业工作人员，这几天，她和丈夫一样，冲在疫情防控的最前线，早出晚归。

“不着家”这三个字是对当下很多奋战在抗击疫情第一线工作者最贴切的形容。这几天，李洪谱夫妇上初中的小儿子自己在家上网课，李洪谱在忙碌间隙匆匆回去给患病的父亲做顿饭。尽管陈庄小区和金柱大学城C区只有一墙之隔，但夫妻俩没能在一块儿吃一顿团圆饭，联系也是通过微信，而且也都是讨论如何做好疫情防控工作。

面对复杂的疫情防控形势，11月23日，李洪谱第一时间向社区提交了申请，希望能做抗疫志愿者。24日晚，他所在的小区——陈庄小区被划定为高风险区，他和社区及物业工作人员一起挨家挨户进行告知，等他们完成1356户居民的告知、登记、排查、维稳等工作后，已到了25日早晨7点。忙碌了一个通宵的李洪谱，在做好自身消毒后，匆匆回家给患病的父亲做完饭，又返回到了工

作岗位。

25日至29

日这几天，李洪谱每天上午穿着红马甲穿梭在小区内，为居民送上生活必需品；下午，经过培训的他会跟随医务工作者挨家挨户进行核酸采样。陈庄小区有9栋楼没有电梯，李洪谱和其他一线工作者都是一层层爬楼完成这些工作，每天忙完，脱下防护服，都是一身汗。“那天把政府送的菜一箱箱搬运到居民家门口后，真是累得腿都软了。”李洪谱说，为了早日战胜疫情，大家都在尽自己的一份力。

29日下午，张之连裹着严实的防护服，与核酸采样工作人员，冒着严寒，在金柱大学城C区的临时核酸采样点忙碌着。“上午是‘大红’，下午是‘大白’。”张之连笑着说。卡点轮岗值守、为居民送生活必需品、关照小区里行动不便的老人、辅助核酸采样……张之连这几天都是这样在忙碌中度过。



张之连(右)协助入户核酸采样工作。
受访者供图



张之连正在为居民搬运白菜。
肖淑丽 摄

在疫情面前，李洪谱夫妇毫不退缩，表现出了普通人在抗疫攻坚战中的责任与担当。

唐绍臣与李静

有一种浪漫叫并肩作战

本报通讯员 周文博

唐绍臣是东昌府区交通运输局工作人员，也是区直下派华府社区的一名兼职网格员，在抗疫工作中，他穿梭于大街小巷，登记核查流动人口信息，辅助开展区域核酸采样，帮助居家隔离的居民采购物资……每天连续工作十几个小时，常常累得腰酸背疼，却依然坚守岗位。

唐绍臣的妻子李静，是聊城市中心血站护士。她主动申请成为志愿者，和社区工作人员冲锋在抗疫一线，维持核酸采集秩序、配送生活物资、安抚居民情绪……每天工作到很晚。11月26日晚，社区招募核酸采样志愿者，她又一次报名，协助社区的全民核酸采样及入户核酸采样工作。

提起丈夫唐绍臣，李静的脸上露出了羞涩的笑容，“虽然工作量很大，但是能跟他一起并肩作战，互相鼓励，也是一段难忘的记忆。现在，大家都在为抗疫做贡献，相信在大家共同努力下，一定能够战胜疫情。”李静说。

作为抗疫一线的夫妻搭档，他们相互扶持、并肩作战，是夫妻更是战友，用使命与担当书写了属于他们的“战疫浪漫”。

记者手记

采访结束，记者深受触动，同时也被李洪谱夫妇的爱心之举感动着。疫情当前，没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人。这对“舍小家为大家”、奔波和坚守在抗疫一线的“夫妻档”，仅仅是聊

城人众志成城、抗击疫情的一个缩影。

在我们身边还有无数这样的坚守者和逆行者，他们义无反顾奔赴抗疫一线，在各自的工作岗位上默默奉献，用实际行动彰显自己的责任与担当。
肖淑丽

张国新与赵利杰 隔路相望“疫”起守护

本报记者 马永伟

11月28日下午，记者在锦绣花园小区见到23岁的张国新时，他正和其他志愿者一起，在小区的核酸检测点维持现场秩序，他不时提醒居民戴好口罩、保持一米间隔。

锦绣花园小区的斜对面是聊城市脑科医院，两地隔着一条海河路，相距50米左右。张国新的妻子、今年同样23岁的赵利杰就在这家医院的导医台工作。从11月23日开始，这对新婚夫妻已经5

天没有见面了。

“2021年我光荣地加入中国共产党。今年10月，我结婚组建了属于自己的家庭。从此，我身上有了对‘大家’和‘小家’的双重责任。现在又到了党组织考验我的时候了。”11月25日，张国新加入了小区临时党支部。这几天，他除了在小区核酸采样点协助维持秩序外，还要24小时待命，随时准备完成临时党支部安排的其他紧急任务。而赵利杰作为医院导医人员，这段时间也坚守在医院。

在防疫一线做好各自工作的同时，

他们也

牵挂着彼此。“我时常嘱咐她要注意安全，做好防护，好好工作。”张国新说。“这几天，我会提醒他记得吃饭，注意休息。”赵利杰说。

相隔一条马路，却无法见面。张国新说，心中虽有不舍，但是两个人能相互体谅、相互鼓励，一定能挺过难关。“我们会坚守岗位，为疫情防控工作尽自己的一份责任。”张国新说。



唐绍臣和李静
受访者供图